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Szí erényi ígéretei.
Zombor, 1907. au.usztus 28.

Hangzíilos jelszavakat, szép beszé
dekéi fölös számi) n hatoltunk már és 
minél tetszetősebb volt a felelős helyről 
elhangzott népboldogúási szózal, annál 
nagyobb szkepszissel fogadták azokat a 
magyar viszonyok isméi ősei. Meri ná
lunk az a szokás, hogy a kormány s 
egyáltalában az illetékes köiök a han
gulat C‘i nálásl la ríván szem elöli, ép
penséggel nem fukarkodnak az Ígére
tekben, de az Ígéretei a leltektől egy 
behajózhalallan óceán választja el. Ez 
egy olyan betegsége a magyar közélel
nek, amely bizonytalanná leszi az álla
potokat. De most ez egyszer mégis na
gyon szerelnők félretenni a szkip zisi, 
szerelnénk bízni és hinni egy leguj.ibb 
országra szóló kijelentéssel, amely a péc-i 
iparos kongresszuson hangzód el Sz e 
rényi József államlilkár ajakéról.

Szlerényi József a munka embere, 
aki a maga erejéből küzdölte fel magái 
a polgári hivatás legmagasabb fokára, 
nagyon jól tudja azt, mii Ígért Péc-elt 
és nagyon jól ludja azl is, hogy saját 
reputációja követeli az Ígéreteknek be
váltását.

Mit is Ígért Pécsett Szlerényi ? ígérte 
az ipartörvény revízióját a kisipar és 
gyáripar legmesszebbremenö támogatását 
a kisiparnak kedvező vasúti díjtételeket 
és az önálló vámterületet. Beszédében 
kiterjeszkedett az iparosság minden sé
relmére és lelkesen hirdette minden 
sérelemnek alapos orvoslását. Nem csoda, 
ha a Pécseit összesereglelt ezernél több 
iparos áhilalos lelkesedéssel hallgatta 
az államtitkár beszédét és annyira neki 
buzdult, hogy elhatározta, hogy az ipa
rosság legtöbb sérelmét nem is lógja 
tárgyalni, miután Szlerényi József állam
titkár a sérelmek orvoslását spontán 
kilátásba helyezte.

Hát kezdetnek ez nagyon szép s 
ha nem lennénk Magyarországon, azt 
mondanék, hogy végié íeldeiüll a sze
gény kis iparosnál;, akit két tűz közé 
szőrit a nagyipar és a munkásmozga
lom. Azl mondanék, hogy végre meg 
vannak találva a módok és eszközök 
aira, hogy a pusztuló félben levő ma
gyar kisipar megmentessék. De Maeva- 
rországon vagyunk, az Ígérgetések és 
fogadkozások országában s bármennviie 
öi ülünk is az államtitkár ur mindene
ket kielégítő beszédének, mégis a mull 
szomorú tapasztalatai folytán azl ajánl
juk ip rosainknak, hogy lassan a testtel 
és ne igyanak előre a medve lőrére.

Szó sincs lóla, mi bízunk abban, 
hogy az államlilkár, aki nyilván az 
egész kormány nevében lelte meg fontos 
nyilatkozatait, ígéreteit be fogja váltani 
egész férfias egyéniségé el. tudásával, 
mint munkabírásával azon lesz, hogy 
a Péc-etl elősorolt munkaprogramm 
hevállassék. Ezzel hallhatatlan érdeme
ket szerezne magának Szlerényi József 
és megérdemelné, hogy miként nagy 
mesterének Baross Gábornak, az ö em
lékét is szobor hirdesse majdan.

Hírek.
* Kinevezés. Vallás- és közokta

tásügyi miniszter C-onkity Bogolyub okle
veles tanítót a zsablyai községi elemi isko
lához rendes tanítóvá nevezte ki.

* Egyházmegyei hirek. A nyu
galomba vonult Küstéi Lajos helyébe 
Leszich Istvánt rend*  zle az érseki hatóság 
ideiglenes admini-zt rá• ornak. Vojnic- De
zsőt Vaskóiról Bác-almásra, Pala Ferencet 
Veprődről Zenta-nlsóváro*ba,  Schmellng- 
ger Emilt Zentárói Vast u!ra helyezte át 
kápláni minőségben. A nagy beteg Luc-ics 
Jakab ludasi plébános betegsége tartamára 
Takác< Gáspár kiidetetl Szabadkáról Lu
dasra ideiglenes adminisztrátornak. — Az 
érsek a Heynald árvaházat Kalocsán áten
gedte az iskolanénéknek má« célra. Árva

házzá pedig a hajósi kastélyt alakitolta 
át, hova az átvált már szeptemberben kivo
nulnak.

* Zombor város fejlesztése. 
Zombor város közönsége a város rende
zését vei te föl legközelebbi programjába 
s a hatóság az elől ami! mán vök céljából 
Szabi) László vár. főmérnököt Szabadkára 
küldötte ki.

* Városi közgyűlés. Zombor 
szab. kir. város törvényhatósági bizottsága 
1907. évi augusztus hó 31-én (szombaton) 
délelőtt fél lu órakor rendkívüli közgyű
lést tart, melynek tárgya : a m. kir. bel- 
iigymini.-zt• r intézvénye a vasúti indóház 
kibővítése tárgyában.

* Alapkő letétel. A zombori róm. 
kath. legény• gy’-.'-iilel, az < p ilő székházá
nak alapkő été ét, ma d1- i ’8I2 órakor 
tarja meg. x\/ a:.«p\ő leiéi-di ünnepélyre 
meghivá-t kaptak a város és vármegye 
vezetői s az egv»’>ü » t a'apitó, pártoló és

| rendes tagjai.

* A bácsmegyei tanítóegye
sület közgyűlése. ,.A Bác-bodrog 
vármegyei tankerületi á lalános tanítóegye
sület" XXX. évi rendes közgv ülé?ét szep
tember 8. és 9 ik napján Újvidéken tartja. 
Az első napon délelőtt 9 órakor választ
mányi ülés lesz, melyen a közgyűlés elé 
terjesztendő összes ügy darabok, jelentések 
b indítványok fölötti tárgyalások. Délután 
szakosztályok megalakulása és az iskolai 
zászlóaljak szervezése és a népiskolai tor- 
nagyakorlatok tárgyában tartanak érteke- 
kezest. A második napon délelőtt 9 óra
kor kezdődik a közgyű é> ; ennek tárgya: 
1. Elnöki megnyitó 2. A jáiá.-körök évi 
működésének előtérj-sztése. 3. Több tétel 
tárgyalása. 4. Jelentés a „Magyarországi 
Tanítók Országos bizottságáénak közgyű
léséről s ennek javaslata a „tanítói nyug
díjtörvény revíziója" tárgyában 5. Jelentés 
az Eöt vös-alap közg\ű é.-éről. 6 A Ferenc 
József Tanítók Házában levő Czirfusz Fe- 
rencféle szobaalapit vány odaítélése. 7. A 
Giáfl Nikázféle internátus szervezése. 
8. Pénztárvizsgá al s a fölmentvénv fölötti 
határozat. 9. Az 1908-ik évi költségvetési 
előirányzat. 10. A M. 'I'. O Bizottságába és 
az Eötvös-alap segélyegyesiilelbe egy évi 
időtartamra 8 tagnak választás utján meg
ejtendő kiküldetése 11. Az 1908 ik évi 
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közgyűlés tételeinek a megállapitása. 12 
Az 1892 évi közgyűlés hat lirozatának XXI. 
pontja érteiméin ii a jövő évi közuyű és 
helyének a kijelölése. 13. Folyó (le vek, 
indítványok.

* Az elmebetegek. A belügymi
niszter most küldte mt g Zombor városnak 
az elmebajosoknak házilag való kezelésé 
ről szóló ismertei ésél. Az évi jelentés sze
rint a magyarországi elmekéi házak bán 
összesen 13,078 bel egápollalól I. Az ápollak 
közül mvghaU 1343 Legtöbb elmebeteg 
volt a cselédek közül, 592 Legtöbb elme
bajos volt 36 — 40 év közötti egyének kö
zül. Öröklés ülj án 427 és ulánna közvei len 
az alkohol élvezetétől volt a legtöbb, 320 
áldozata e rettenetes Csapásnak.

* Halálozás. Sípos Ignácné szül, 
Wagner Rozália, Sípos Ignác hírlapíró, 
lapunk munkatársának neje, folyó hó 23 án 
életének 57-ik, boldog házásságának 32-ik 
évében Budapesten a Szent István kór
házban hosszú és kínos szenvedés után 
meghalt.

* Értesítés. Az érdeklődő szülőket 
tisztelettel értesítem, hogy a zombori ág. 
h. evangélikus 6 osztályú vegyes elemi 
iskolában a beírat ások f. évi szeptember 
hó 2 án, 3-án és 4 én délelőtt 9—12 és 
délu< án 3 — 5 óráig az iskolai eremben esz
közöltetnek. Felmutatandó a keresztelő
levél, illetőleg az anyakönyvi hivatal állal 
iskolai célra díjtalanul kiállítandó születési 
bizonyítvány és az oltási bizonyítvány. 
Akik már jártak az evangélikus elemi 
iskolába hozzák magukkal mu't évi iskolai 
értesítőiket ; más iskolába járt tanulók pe
dig múlt évi hivatalos iskolai bizonyítvá
nyaikat. Az ág. h. evang. vallásu gyerme
kek teljesen tandíjmentesek, mig az evang. 
református vallásu gyermekek évi 5 kor., 
másvallásuak évi 20 kor. tandíjat fizetnek. 
A beiratásért 1 koronát és az értesítőért 
12 fillért minden tanuló tartozik fizetni. 
Zomborban, 1907. aug. 27-én. Kiváló tisz
telettel Lombos Alfréd evang. iskolaszéki 
elnök.

* Értesítés. A helybeli izraelita 
népiskolában a beiratások ez évi szeptem
ber 1-én d. e. 8 — 12 óráig fognak a hit
község tanácstermében eszközöltetni.

* Beiratások a zombori róm. 
kath. iskolákba. Az iskolai év f. évi 
szeptember hó 5 én fél nyolc órakor tar
tartandó ünnepé yes „Vein Sancte" után 
fogja kezdetét venni, ennek alapján van 
szerencsém köztudomásra hozni a követ 
kező megállapodásokat :

a) Beiratkozás. A zomborvárosi róm. 
kath. mindkét nemű népiskolában — úgy 
a polgári leányiskola 4 osztályában — a 
tanulók felvétele a jövő iskolai évre szep
tember 2 , 3. és 4. napjain reggeli 9 órá
tól 12 ig történik, mely alkalommal min
den tanuló szülőjévé1, vagy annak helyet
tesével tartozik megjelenni azon osztály 
helyiségében, melybe lendszerint beíra
tandó les/. Ezen beiratkozás alkalmával 
az 1891. évi 43 t. c 10. § a értelmében 
az országos tanítói nyugdíj és gyámalap 
részére minden népoktatási tanintézetbe 
járó tanköteles gyermek után az illető 
tanító kezeibe fejenkint 30 fillérnyi hoz
zájárulási dij fizetendő le (eme kötelezett
ség alól c.-upán a zárdaiskolába járó nö- i 
vendékek vétetnek ki). Ugyancsak ezen 
alkalommal minden tanuló a „Népiskolai 
rendszabályzat és értesítődre 10 fillért, az 
iskolai év folyamán elfogyasztandó tenta 
fejében pedig 20 fillért tartozik fizetni.

A központi fiú- és leányiskolába a bel
városi, felsővárosi és cservenkai, úgy a

.el viiro-rt‘>zbő a Sztapiri-ut vé- 
.. „Tigiris41 vendéglőn Ilii egész az 
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i lich-féle ház során lakó • 
o.-zlályu. továbbá a ham: 
kezdve a város bármely ié. 
köt eh s róm kath. és lielv 
ge'ikiH vallásu ta« nőik feliét lenül ; — más 
vallá-fc lekezeli he ybeli, vagy általában 
vidéki tanköteles gyermekek pedig e-ak 
azon eset le vehetők fel. ha azt az (gyes 
O'Ztáljok t ói nagy-áfa megengedi. A sze 
leilC-ei városrész fennj lzetl ucárnak ki
vételével minden egy éh ottani 1 ső és 11-ik 
osztályú tanköteles a szelenc éi isko'ába, 
a bánáti városrészben lakók pedig a bá
náti osztályokba lesznek felvéve.

b) Tandíj. Az ös.-zes népiskolákban 
(ide értve az apácák vezetése alatt álló 
4 oszt, polgári leányisko'át is), azon róm. 
kath. és protestáns gyermekekre nézve, 
kiknek szülői, vagy c zok mm létében 
gyámjai á landóan, vagy hivata'os állásuk
nál fogva bár ideglenesen i- e város terü
letén laknak és személyes kereseti adóju
kat Zomborban fizetik, vagy a közös had
sereg, honvéd-ég és csend őrség tényleges, 
illetve nyugdíjas állományához tartoznak, 
az oktatás ingyenes ; ellenben a vidékiek, 
tekintet né-lkii a vallásra, vagy a hely
beli gör. keleti és izr. vallá.-u tanulók után 
a népiskola 6 osztó Ivóban egy enként 20 
korona évi tandíj — és pedig szt pl. 1 én 
és február 1 én 10—10 koronányi előleges 
részlett kben — fizetendő n kath. iskola
széki pénztárnok kezébe, kinek nyugtája 
azután az illető tanítónál bemutatandó 
le.-z. A 4 oszt, polgári leányiskola növen
dékei kivétel nélkül 2 koiona beiratási 
d'jat fizetnek az intézeti főnöknő kezeibe, 
ki az összeget uz iskolai év kezdetétől 
számítva 15 nap alatt az iskola pénztárába 
szállítani köteles. A polgári leányiskola I., 
II., 111. és IV. osztályába iratkozó gör. ke
leti vagy izraelita vallásu helybeli tanulók, 
úgy a vidékiek is, tekintet nélkül a val
lásra, 40 korona évi tandíjai fizetnek ; és 
pedik szeptember 1-én és február 1-én 
20—20 koronás előleges részletekben. Azon 
növendékek, kik után a köteles tandijat a 
jelzett napokon pontosan be nem fizetik, 
az iskolából azonnal és feltétlenül eltávo- 
litandók. Megjegyeztetik még, hogy miu 
tán áltahiban a vidéki és különösen a gör. 
keleti és izraelita vallásu tanulók csak fel
tételesen, vagy is csak azon esetben vétet
nek fel, ha ezt a tantermek nagysága meg
engedi : ennek következtében ezek beirat
kozása csak szeptember 5. és 6. napjain 
fogudtatik el.

* Az alkohol halottja. Báits 
nyomdász Sifkovits nevű segédje az al
koholnak mértéktelen élvezése következ
tében meghalt. A legszomorubb hirek 
egyike ez A háttérben társadalmunk tra- 
gOediájának elrettentő képe tűnik fel. A 
még csak 40 éves munkáson diadalmas
kodott az alkohol. A „jó cimbora" előre 
ment s alkoholos társainak alkalmat nyúj
tott, hogy elvesztése feletti bánatukat 
borba fojtsák. „Években keveset, de külön
ben sokat élt" — mondják ők ; mennyit 
élhetett volna még! mondjuk mi. Vajha 
tanulnánk e szomorú példából I

’ Uj jegyző. A Bácskai Napló Írja 
a következőket, melynek minden szavával 
mi is azonosítjuk magunkat. A „Bácska" 
megyei hetilap 64 ik számában közli a

, ‘•zeghegyi községi jegyzőválasztás, mely
■ szerint 13 pályázó közül egyik legerősebb 
i aspiráns, az odavaló aljegyző, a jelölés 
I előtt vis-zalépett (nagy oka lehetett,) mire 

az őt támogató képviselők otthagyták a 
választási termel, a hátramaradó kevés 
képviselő a főbíró elnöklete alatt, megvá
lasztotta dr. Tau-z Fülöp topolyai ügy
védet. A jegyzői pályán küzdőkben fáj
dalmat és keserűséget, a többiben méltán 
felháborodást kelt a cikk veleje. Igazán 
furcsa helyzete van a jegyzői pályán évek 
hosszú során át működő okleveles jegy
zőknek, kik erre a pályára hivatva érzik 
magukat és kitartó szorgalommal a jegy
zői állásra érdemesítik magukat és mikor 
aztán alkalom kínálkozik egy állásra, elkap
kodja előle egy egész más pályán működő 
,gyén — ügyvéd. Előfordult. már eset, 
hogy szo’gabiró ment jegyzőnek az mégis 
inkább megbocsáthaló, habár lefelé licitált, 
mert közigazgatási pályán működik, mint 
az, hogy egy jogtudor, kinek egyébként 
a közigazgatáshoz semmi praxisa nincsen 
s más téren mozog, jegyzői állást elvál
laljon, ez már az előbbi I ullicitálósa. Ért
hetetlen dolog egyúttal, hogy a tudomány 
< v magaslatán álló egyéniség, mint az 
ügyvéd, a nemzet napszámosai közé sora- 

I főzik — mintha pálya tévesztett ember 
\ ólnál. Ne Csodálkozzanak azt m az intéző

1 faktorok, ha már a községi közigazgatásnál 
is szaporodnak az elégületlenek száma. 
Suszter maradjon a kaptafánál, röviden 
mondva.

* A dánosi borzalmas rabló
gyilkosság mozgóképekben. A 
helybeli mozgófény kép-szinház vállalat 
a szerencsétlen dánosi csárdás család le- 
gyilkolását mutatta be tepnap szerdán este. 
A képek igen tiszták és csaknem hűen 
ábrázolják a gyilkosságot; a legeredetibb 
mozzanat a hivatalos boncoló-. A vállat, 
tekintve a közönség nagy érdeklődését, 
a képeket ma csütörtökön ismét bemutatja.

* Betörés világos nappal.
Vasárnap délután 4 és 5 óra között eddig isme
retlen tettes behatolt Szabó Nándor Péter zombori 
kereskedő Sándor Béla-utca 13-ik számú házban 
levő lakásába, hol álkulcscsal felfeszitette a bejáró 
ajtót és az ebódlő-szekróny fiókjából az aranyék
szereket és az ezüst-evőeszközöket magához véve, 
megszökött. Krúdy Géza árvaszéki ülnök, ki szin
tén e házban lakik, délután 8 45 óra tájban haza- 

! érkezvén, kizárta a kaput, látta, hogy a liátulaó 
kerítésen egy ember szökik kifelé, Krúdy rákiál
tott. de ez a kerítésen át megugrott. Később meg*  
találták az ezüstnemfieket a szomszédudvarban 
egy újságpapírba göngyölve, az aranynemüeket 
azonban magával vitte. A tolvaj Krúdy ajtaját is 
próbálta feszegetni, de ezt nem sikerült kinyitnia, 
mert Krúdy idejében megzavarta . munkájában. 
Egy, a háziviszonyokkal ismerős egyén, vagy 
pedig egy besúgó segítsége által követhettetett el 
a betörés. A rendőrség nyomoz a tettes után.

* Hamis mérlegek, vészes 
disznóhus. Kuláról Írják : hogy minő 
ázsiai állapotok uralkodnak járásunkban, 
arról meggyőződhetett most Sztrilicb Béla, 
a k ulai járás fiatal és ügy buzgó főszolga
bírója. A főszolgabíró körutat lett járásá
ban, hogy felülvizsgálja a mészárszéke
ket és hentes-üzleteket. Amit tapasztalt, 
az megdöbbentő s eszünkbe juttatja a 
pozsonyi állapotokat, ahol a mészáros lép- 
fenés hússal táplálta vevőit. Gálád, a leg
szigorúbb büntetést megérdemlő vissza
éléseknek jött a nyomára, melyek könyör
telen megtorlást követelnek. Néhány ko
ronányi pénzbüntetés nem büntetés a galá- 
doknak, akik, hogy zsebjeiket a szegények 
pénzével megtömhessék, még csalják is, 
egészségüket is veszélyeztetik a vevőknek. 
A derék főszogabiró megállapította, hogy 
a tisztaság tekintetében csak bárom mészár
szék nem esett kifogás alá. A hamis mér
legek egész garmadát szedte össze. Egyik
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Ke pható 

ifj. HEINDLHOFER RÓBERT 
Zombor.
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hentes éppen három vészes sertést vágott 
|e? mikor a főszolgabíró látogatását (ette. 
Vájjon nem ilyen ázsiai állapotok ural
kodnak e a többi járásokban h. Bizonyára 
megkövetelhetné a varmegye főispánja, 
ahelyett, hogy a szervezkedésre k. Idi ki 
a sógort, hogy ezen irányban, letérve a 
közömbösség téréi öl, a legszigorúbb el
járást foganatosítanák. E< a galádokat 
nemcsak néhány koronával kellene meg
büntetni, hanem iparjoguktól kellene meg
fosztani őket.

* Uj üzletvezet<>ségr A máv. 
igazgatása dt-cenlraliziiciójánuk terve a 
kereskedelmi minisztériumban már elké
szült E szerint újévkor öt uj üzlet veze- 
tőséget állítanak s ezek közül Szabadka 
is kap egy üzlet vezetőséget. — [),• mit 
kap Zombor a kormánytól? — Arra va 
gyünk kivánC'iak.

* Uj aranypénz. A hivatalos lap 
közli, hogy a 20 és 10 koronás uratív ér
ték-érmeken kívül száz koronás arany érték 
érmeket fognak verni. Az uj 100 koronás 
átmérője 37 milliméter lesz, forgalmi súlya 
pedig 33 8 gramm. A képlapra a király 
mellképe, a veretes évszáma és a 20 és 10 
koronáson lévő körirat jön, a hátlapra pedig 
a következő köriral : „Megkoronáztatásá- 
mik 40-ik évfordulójára” és folytatólag az 
1867—1907. évszámok, a rajz alá pedig az 
érték jelzés : 100 korona.

* Csőd. A zombori kir. törvényszék 
a Lo.-cliitz Jakab és Loschitz Aladár olaj
gyáros bezdáni lakosok által alkotott Lo
schitz Jakab és fia bezdáni kereskedő cég 
ellen a Csődöt elrendelte. Tömeggondnokul 
dr. Szilágyi Károly bezdáni ügyvéd nevez
tetett ki.

* Uj közgazdasági tudósítók. 
A földmivelésügyi miniszter Bács-Bodrog 
vármegye palánkai járásra Fertályi János 
palánkul lakost, Bács-Bodrog vármegyében 
Zombor szab. kir. város területére Fa’cione 
Sándor zombori lakost a gazdasági tudó
sítói tiszttel megbízta.

* Rabbi választás. A palánkai 
izr. hitközség f. hó 11-én Dr. Fischer Benőt 
választotta meg rabbijának. Híradásaink 
szerint az installátiója mely fényes ünnep
ségek között fog végbe menni — október 
hó első felében lesz.

* Uj h. é. vasút. Szokola Gyula 
és Bagi Tóth Ferenc csantavéri lakosok 
engedélyt kértek és kaplak Csuntavér va- 
suti állomástól a községig vezető helyiér
dekű vasút építésére. E vonal közigazga
tási bejárása Képessy Árpád min. osztály 
tanácsos vezetése alatt e hó 31-én fog 
megtartatni.

* Lépfenés állatsereglet Bács- 
földváron. Rioghmdó állatseregletében 
Bácsföld váron múlt vasárnap 1 puma, 2 
jeges medve, 1 fekete medve lépfenés 
tünetek közt megdöglöllt. Az állattulaj
donos állítása szerint Obecsén tartózkodá
suk alatt az állatok egy döglött ló húsát 
fogyasztották el, mely állat, mint a vizs
gálatokból kitűnt, lépfenébe hullott el. 
Azonkívül beteg még mindig az állatkert 
díszpéldánya egy nagy leopárd. Az állat
kert tulajdonosa érzékeny anyagi kárt 
szenvedett.

* Magyarkanizsa rendezett 
tanácsú város. Magyarkanizsa nagy
község is Újpest példájára rendezett taná- 
c-u várossá akar átalakulni. A községi 
képviselőtestület legutóbbi közgyűlésén 
határozatilag. kimondta, hogy megteszi az 
átalakuláshoz szükséges lépéseket.

* Zászlószentelés Apatinban. 
Az apatini ifju>ági egyesület szeptember 
1-én zá>zlószenlelési ünnepélyt tart, mely 
nagyszabásúnak ígérkezik. Az egylet véd
nöke Schmau-z Endre ny. főispán, a zászló
anya pedig Domhovits Anlalué úrnő, az 
előkelő társadalom vezető tagja.

* Bajai áll. gyermekmenhely. 
Rully Pál min. tanácsos, a m kir. áll. 
gyermekimmhelvek országos főfelügyelője 
előterji's/tó-t lett a kormánynak egy Baján 
létesítendő á;l. gyermekmenhely tárgyá
ban A kormány a bajai gyermekmenhely 
szt rvezé-él hír szerint elhatározta és a 
terv a jövő tavasz folyamán már meg is 
való.-ul.

* A szabadkai vásár napja. 
A kere-kedflemiigvi miniszter megengedte, 
hogy Szabadka szab, kir. váro-bm a folvó 
évi szeptemb r 8. 9 és 10 éré eső orszá
gos vásár ez évben kivételesen szeptember 
1 2. és 3-án laitassék meg.

* Iroda áthelyezés! Ezennel van 
szerenc-ém üzlet feleimet és ismerőseimet 
értesíteni, miszerint 25 év óta fennálló 
hirdetési irodámat f. é. augU-zlus 1-én 
Budapest, VII., Károly köiut 13 I. em. 
helyeztem át. Kiiiinő tisztelettel Eckstein 
(Elek) Bernét hirdetési irodája Budapest, 
VII., Károly-körut 13, 1 em. Telefon 
86-24.

* A kecskeméti ev. ref. jog
akadémián az 1907/908 tanév első 
felére a beigtatások és az előadó tanárok
nál foganatosítandó beiratások, úgyszintén 
a tanév kezdetére tartozó vizsgálatok szep
tember 1—15-ig; az utólagos colloquiumok 
pedig szeptember 1—7-ig tartatnak. A 
tanév ünnepélyes megnyílása szeptember
15- én, az akadémiai előadások szeptember
16- án veszik kezdetüket; ezentúl a jog
hallgatók felvétele csak folyamodás útján, 
a késedelem kellő indokolása alapján tör
ténhetik ; az utólagos felvételre október 
hó 14-ig az igazgató-tanács elnöke adhat 
engedélyt. Az akadémián fizetendő iskolai 
dijak a következők : bejgtatási dij címén 
az egész tanévre 8 kor. könyvtárdij és az 
országos tanári nyugdíjalap javára 12 kor. 
nyugdijjárulék, a joghallgatók segítő és 
önképző egyesülete javára pedig féléven
ként 5 kor. tandíj szedetik. /\ félévi tan
díj 30 kor., egész évi 60 kor. Tápintézeti 
dij havonként 20 kor. Tápintézeti ösztön
díj iránti kérvények a jogakadémia igaz
gatósághoz augusztus hó 15-ig nyujtan 
dók be,

Ny i liter.')
De mit gondol ön, kedves úr ?

Meri annyira a hegyek közt lakunk, 
ne lennének nálunk kaphatók Fay 
valódi ásvány paszlillái ? Ez még 
szebb lennel Ezek annyira keres
senek turisták állal és annyira 
nélkülözhellenek, hogy nem is sza
bad kilógyniok Én még nem lát
tam tapasztalt és jóvigyázó turis
tát, a kinek zsebében ne lelt volna 
legalább egy doboz Fay valódi szo- 
denija. Fay valódi szodenij i do- 
bozonkint K 1.25 és minden gyógy
szertár. diogua és ásványvíz keres

kedésében kapható.
Főr.Jí'ár xMagysiiorsziiii részére: Dr. Esisfcr Leó és 
Egirer .1 , Kochmehler utódai: Tlial linuyer és 

Seitz., Tűrök József valamennyi Budapesten.

igyeimeztetés.
Zomboiban az 1907 8. iskolai < vre

i Ules-HHSÍÍ U.M 
(Deák Otthon) 

lólesül egy gimnáziumi és egy ke
resk. iskolai tanár felügyelete alatt. 
A t. szülőknek felvilágosítással és 

prospeclussal szolgál
Dr. PólayVilmos, 

az iiiternátus i g a z g a t ó j a.
oHavi ellátási dij 40 korona.®

E/.en rovat alatt közlőitekéi' nem vállal fele
lősséget a szerk.

3482. sz. kig. 1907.

Pályázati hirdetmény.
Mohol községében megüresedett másod

községi orvosi állásra ezennel pályázatot 
hit delek.

Az állás javadalmazását 2000 korona 
készpénzfizetés és a községi szabályrendelet
ben megállapított 1 korona nappalt és 2 ko
rona éjjeli látogatási dij képezi.

Felhívom pályázni kívánókat, hogy sza
bályszerűen felszerelt kérvényeiket hozzám 
folyó évi október hó 31-ig annyi
val is inkább nyújtsák be, mert a később 
érkezőket figyelembe venni nem fogom.

Zenta, 1907. augusztus 15.
Főszolgabíró szabadságon :

Malonyay, 
szolgabiró.

BRÁZAY SÓSB0R5ZE5Z
F06KRÉIY1A LEGJOBB*

iBirdetmény.
Ezennel közhírré tesszük, hogy a 

Szántéi' József-féle, árverés utján 
birtokunkba jutott apatini tégla és cse- 
répégelö telep kedvező árban és ked
vező fizetési feltételek alatt azonnal eladó.

Bővebb felvilágosítást készséggel ád 
Topolyán, 1907. augusztus 24-én

a Bács-topolyai taka
rékpénztár Topolyán.

‘TOKAJI BOR termelők
Társasága 

szállít
Tokajból

3 éves TOKAJI SZAMORODNI BORT
Icólcsoiihorclőlmii

56 litert 60 koronáért
ládába n

20 26 K.-ért
bérmentve a megrendelő vasúti állomására.
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Ilii nzt akarja, hogy 
ruhája tiszta maradjon!

Úgy használja a világhírű

Grubits és MA D1WT A ” ciPötisz’ 
Pfeiíer-félejj A " A lu n titó szert, 
mely a ruhákat esős időben is tisztán tart
ja s a cipőknek legnagyobb fényt kölcsö
nöz. — Egyedüli elárusítója ezen vi
lághírű ,jNorma”cipöiiszliló szernek: 

Gubicza György és Társa 
úri és női cipész Somborban, ‘Tp© 
hol a saját készítményü legfinomabb 
és a legelegánsabb női, úri és gyer
mekcipők a legnagyobb választékban 
kaphatók és a mérlékszet inti megrende
lések azonnal és pontosan eszközöltetnek. 
Lábizaadáa elleni kenőcs kapható oly 
garancia mellett, hogy eredménytelen 
hatás esetén az összeg öl Szőri) ét 
::1. 1" -~ fizetem vissza. - ——

lettem az én szép arcbőröm által, 
melyet nz mísztráliai szódanélkilli 

„MANÓI.”- szappan 
—----------- állal ét cm el

Anszliáia „Manol“-szappan az egyetlen eddig 
Ülői nem éti szer, melytől szerencsés összetétele 
állal szép lózsás aicbőrl kapunk és in ej. Öv min

den liszlálhinságlól és bőrkiütésektől.
Kapható dobozokban I és 2 koronáéit. 
Figyelem! Vevőink számtalan kívánsága 
ío ylán „Mnnolu-szappanon kívül bevezettük a

' IM AAOE-OK ÉM-et
és pedig oly kitűnő eiedménynyel, hogy biztosan 
állítjuk, hogy jobb szer az aic rózsás színben 

—-------- I ál lását a nem létezik.-------------
Maii ol-cr érne kitünően használható mosdás 
után Manoi->zappaiinal és dobozonkinl 1.50 

-----------ón 3 koronáért kapható.---------
—----- ■— — Néhány ezer kitűnő irat.------------- .
Fmk'ár és íiéllűldis: Fr. V1TEK t Cs. Prag, Wassergasse 101. 
Zcmlioiban kapható: Német városi gyógy, 
szériáiéban, Szent Györgyiéi' 4. szám alatt, 
__________ Telefon szám 71. ------------—

Kérje ingyen
és bórmentvo magyar nyelvű, gazdagon illusztrált 
föáijegyzékemel, 3000-nél több rajzzal, minden
nemű nikkel-, ezibt- é*  aranyórák, valamint min
dennemű szolid arany és ez.iht áruk, hangszerek, 

acél-és bőráruk stb. ről eredeti eyá i árban.

Dr. SÁNTHA-féle

Marits Lyubica
okleveles szülésznő ésmasseurnö 

állandóan telepedett le Zom borban 
(Nemesmiliticsi-ulca 2. házszám Luju- 
nierszki-féle ház) s a nagyérdemű közön
ség pártfogásába ez utón is ajánlja magái.

Nikkel remontoir óra . . K. 3.—
System Roskopf patent óra K. 4.—
Svájci eredeti system Ros- 

kopf patent.......................... K. 5. —
Bejegyzett „Sas Roskopf' 

nikkel rém............................K. 7.—
Ezüst romontoir óra „Gló

ria1 művel.............................. K. 8.40
Ezüst remontoir óra dupla 

fedéllel......................................K. 12.50
Ébresztőóra K. 2.90. Kony

haóra ..........................................K. 3.—
Schwarzwaldi óra K. 2.80.

Kakukóra.............................. K. 8.50

Minden óráért 3 évi Írásbeli jótállás. — Nincsen koc«

Sanatorium
: SZ ABADKÁN, LENKEY-UTCZA : 
-------(Lutheránus templom mellett.)-------  
üionnan épült, légin -dei nebbiil berendezett min 
ífn nintézet ezer nég/szegői területen 
szép park hal sebészeti, nőgyógyászati, szemészeti, 
bel- és idegbetegek részére. (Heveny ragalyos es 
elmebetegek kivételével.) Külör» kényelmes szobák, 
közös kör címek, társalgó és mi.lékliolyiségekkel 
det’ és kényelmes folyosók, orassok. Röngten 
kórvegytani laboratórium Kitűnő ellátás (Pension 
rendszer). Állandó orvosi felügyelet. Gondos ápo< 
lás. Mérsékelt arak. Napi Pens on 5 — 10 koronáig 
Bővebb lel vilugositassal az intézet igazgató főorvosa
Dr, Sántha György kórházi főorvos 

szolgál, ki állandóan az intézetben lakik. .21

Szelekliujtiísii, 
göicscsillapitó 

Bibergeilcseppek 
egy 1844 óla bevált ki
váló háziszer, mely az 
étvágyat gerjeszti és az 
emésztést előmozdítja. 

| Egy üveg ára 1.— K. 
Kevesebb két üvegn I 
(utánvét K 2 50) ladi
kéval együtt, postán nem 

küldetik. ==
Megrendelhető:

Július Bittner’s 
Apotlieke in Gloggnizt 

Alsőausztria.

I
I

kazal ! Becserélés megengedve vagy a pénz vissza. 
Első óragyár Brüx

KONRAD JÁNOS 
cs. és kir. udvari szállító.

Brüx 1264. szám. (Csehország.)

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Dticlir» WiCJBl-lcíii-ii t <>:$«

által a legjutányosabb Irak mellett ajánltatnak: 

Locomobií és gözcséplögépek, 
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere cséplők, tisztító

rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyüjtők, 
boronák, 

sorvetőgépek. Plánét jr. kapáiók, 
vágók, répavágók, kukoricza -moizsolók, darál 
malmok, egyetemes aczél ekék, 2- és 3 vasú 
ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Nyomulod a kiadótulajdonos Obiál Károly viílamoröre berendezel! könyvnyomdájában.

Angol, francia és valódi
skót szövetekből állan
dóan nagy választékú
raktár. Telefen 187. ss.I


